Lycée Joliot Curie a 7

CHIMIE - Chapitre IT Classe de 1°™ Spé ¢y

Correction QCM n°2

Chapitre n°2 « Suivi et modélisation de I'évolution d'un systéme chimique »

Q1: Une réaction d'oxydoréduction est caractérisée par un échange : * )‘Q d'électrons e-

ocher la ou les propositions correctes : *

X Loxydant d'un couple est I'espéce qui capte un ou plusieurs électrons.

Un oxydant est une espéce chimique capable de céder un ou plusieurs électrons.
>( Un réducteur est une espéce chimique capable de céder un ou plusieurs électrons.

Le réducteur d'un couple est 'espéce qui capte un ou plusieurs électrons.

X Loxydant est toujours écrit en premier dans |'écriture d'un couple.

X Le réducteur est toujours écrit en deuxieme dans |'écriture d'un couple.

Dans une demi équation d'oxydoreduction :

les électrons figurent toujours dans le membre de gauche.

les électrons figurent toujours dans le membre de droite.
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'>< Les électrons figurent toujours dans le membre ol se trouve l'oxydant du couple redox. o

les électrons figurent toujours dans le membre ou se trouve le réducteur du couple redox. Rﬁ’—d = e T+ me

Q4: Dans l'équation de la réaction d'oxydo réduction suivante compléter le tableau. (pensez a

écrire les deux demi-équations sur une feuille)
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Q@5: Dans I'équation précédente, les ions H+ traduisent le caractére acide de la solution et la H + Ml -y G-C-‘:a.L

molécule d'eau traduit le fait que c'est une solution aqueuse

Qé: Cochez la ou les affirmations correcte(s) concernant I'avancement x d'une réaction

chimique:

| x aléatinitial, est nul

>( ¥ est une quantité de matiére et s'exprime en mole

I'avancement x atteint toujours la valeur maximale xmax.

X Si la réaction est totale alors, & I'état final, x atteint toujours la valeur maximale xmax.

X Si la réaction n'est pas totale alors, a I'état final, x atteint une valeur xf inférieure a xmax.

>( ¥ augmente toujours pendant une réaction chimique.
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